
(Iz ,Maloetr»nskih pripovedek" J«na Nernde poslovenil PodravBki.) 

Naenkrat je nSekaj sunilo v okno in jaz sem se 
celo prestrašil. Morala sta bržkone zalučati vanjo 
kamenček. Potem vnovič. Na to se je oglasil močan 
moški glas — slišal sem, kako se je ondi nekdo ro
ga! in kako sta moja tovariša zbežala. Odslej se 
*eč nista vrnila; zaman je vse pričakovanje. 

Se le sedaj se me je prvokrat polastil nekak 
dolgi čas. Porinil sem knjigo v torbo, prestopil k 
drugim naslonjačem ter zrl navzdol v cerkev. Sedaj 
M mi je zdelo, da vse ondi izgleda turobnejše nego 
poprej, otožno samo po sebi, navzlic temi. Kaj do
bro sem razločeval predmete ter bi jih bil opazil 
celo v bolj gosti temi, radi tega, ker so mi bili do
bro znani. Toda na stebričju in na oltarjih je viselo 
v dolgih povesmih sinje platno, ogrinjajoče vse v 
eno barvo, ali bolje rečeno, v eno brezbarvnost. 
Nagnil sem se preko ograje: ondi, na desno, prav 
pod kraljevim oratorijem, je gorela večna luč. Ta 
svetilnik drži v svoji roki kamonita postava rudo
iropa, znana „karijatida", kakor viseča v ozračju in 
pobarvana E barvo človeške polti. Ogenj se je bli
ššal mirno, niti ne migljajoč, slično tihi zvezdici na 
njBbu. Uprav pod svetilnico sem videl tlak, razdeljen 
na pravilne četverokote, nasproti pa cerkvene klopi 
s ernorudastim bleskom, a na bližnjem oltarju se je 
1« slabo lesketala zlata oprava nekakega lesenega 
kipa. Nikakor se nisem mogel spomniti, kdo bi bil 
ta svetnik in kako je zgled al pri dnevni svetlobi. 
Moj pogled se je bil uprl v „karijatido.* Lioe rudo
kopa je bilo osvetljeno od spodaj, njegove oblike so 
ugledale kot nekakšna umazano rudaste kroglja. 

Masa sv. Vaclava. Napetih očij rudokopa, katerih smo se bali celo po 
dnevu, niti videti ni bilo. Nekoliko dalje strani je 
bila videti v temi rakev sv. Janeza Nepomuka, v ka
teri sem zamogel razločiti zgolj svetlejše barve. Pa 
sem vprl svoj pogled vnovič v rudokopa, in zdelo 
se mi je nakrat, da on nalašč drži1 glavo tako na
zaj, kakor to delajo ljudje pri zvitem smehu in da 
rudečica njegovega lica izvira uprav iz tega zataje
nega smeha. Nemara mi on namigava z roko proti 
moji strani ter se mi smeji. Pri tej misli me je pre
vzel strah. Zakril sem oči ter jel moliti. Pri tem mi 
je nekoliko odleglo; vstal sem ter drzno pogledal 
rudokopa. Plamen ček se je bliščal mirnp kot poprej. 
V stolpu je ura odbila sedem. 

Zdajci se me polaste novi neprijetni občutki, 
bjadno in zlasti je bilo hladno znotraj v cerkvi; 
Tresel sem se od mraza. Vreme je bilo suho, toda 
dasi tudi sem bil dobro opravljen, toda nepotrebne 
obleke vendar le nisem imel na sebi. Vrhu tega jel 
se je tudi oglašati glad. Navadna ura večerje je 
bila že prešla in jaz sem bil pozabil vzeti kaj hrane 
s seboj. Kmalu pa sem junaško začel kljubovati 
gladu ter sem v tem postu celo videl neko dostojno 
pripravo za o polunoči pričakovano blaženost. Toda 
moja volja je bila onemogla, da bi potlačil mraz, ki 
mi je prišinjal telo, treba mi je bilo kretati se, da 
se na ta način vsaj nekoliko ogrejem. Hodil sera 
semtertje po koru, potem krenil za nizke orgle, za 
katerimi so se nahajale stopnice h gornjemu, glav
nemu koru. Povsem seznanjen s prostorom, jel sem 
stopati kvišku. Prva stopnica je zaškripala in jaz 
sem pridržal sapo, toda šel sem na. vsak način\ dalje, 
potihoma in pretvidno., uprav tako, kakor st je to 
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je gonil meh, ne bi zapazil in nas ne zapodil, po
prej, predno smo se vtegnili skriti za katerega 
godca. 

Krenil sem na glavni kor. Sel sem korakoma, 
dokler nisem dospel čisto v ospredje. Sedaj sem bil 
povsem osamljen in brez vsakega nadzora ondi, ka
mor si nismo drznili hoditi drugače, negp s stisne
nim srcem in kamor smo zahajali gledat z nekak
šnim pesniškim navdušenjem. Ondi', na vrhu, na 
obeh straneh orgel so bile prirejene klopi, slične po
lukrožnjm v nekdanjih glediščih. Sedel sem na naj
nižjo stopnico, tesno poleg tipk. 

Kdo mi je mogel sedaj zabraniti, da ne bi za
sviral katero na tehle tipkah, ki so nas tako mo
čno zapeljevale v greh? Potihoma sem se dotaknil 
gornje in najbližnejše, kakor bi se bil bal, odstra
niti raz nje prah; na to sem se je dotaknil s pr
stom že močneje. Ta druga dotika je povzročila, da 
sem začul nekak nepoznan glas ter nlehal sviratL 
Zdelo se mi je, kakor bi bil povzročil kaj pregreš
nega. 

Pred menoj so ležali' ogromni psaltirji*, razpo
loženi po naslonjačih in ograjL Sedaj sem se mogel 
dotakniti tudi njih\, mogel sem poskusiti; ali sem že 
dovolj močan, da bi vzdignil katerega izmed njih. 
Po dnevu bi se tej skušnjavi gotovo ne bil ubranil. 
Ti orjaški psaltirji sa bili za nas zmirom nekaj taji 
nostnega. Bdi so okovani s težkim kositrom, deske 
ali platnice so bile polomljene; pergamentni listi* 
katere so obračali s pomočjo lesenih palic, so bit 
na spodnjih koncih povsem umazani, a na teh lis
tih so se bliftčale zlate in pobarvane zaglame *rk»^ 

* Knjige »a OTrkvno petje. Kone* sledu 


